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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

この調査は、様々な世代のより多くの市民が町会の活動に関わられ、持続可能な地域づ

くりが進められるよう、町会活動の今後のあり方について、八尾市自治振興委員会と連携し

ながら検討するための基礎資料とすることを目的とし、実施しました。 

 

２ 調査方法 

①調査期間 2023年 9月 5日〜2023年 10月 31日 

②調査対象 町会長・自治振興委員 745人 

③調査方法 
直接配布調査方式（対象者に調査票を配布し、アンケート解答用紙・WEB

にて回収） 

 

３ 回収結果 

配布数 有効回答数 有効回答率 

745件 567件（内WEB回答 60件） 76.１％ 

 

４ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（n）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以

下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・単数回答の設問を「SA」、複数回答の設問を「MA」、記入回答の設問を「FA」と表記して

います。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという

見方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

◆ あなたご自身のことについて 
 

問 24 あなたご自身のことについてお聞かせください。 【SA】 
 

○性別は、「男性」が67.4％、「女性」が29.6％となっています。 

○年代は、「70代」が32.3％と最も多く、次いで「60代」が29.8％、「50代」が17.1％と続いていま

す。 

○職業は、「無職」が30.5％と最も多く、次いで「会社員」が19.6％、「アルバイト・パート」が16.2％

と続いています。 

○町会長・自治振興委員に就任してからの年数は、「１～２年未満」が39.3％と最も多く、次いで「３

年以上」が29.6％、「1年未満」が25.7％と続いています。 

○町会長と自治振興委員の就任状況は、「町会長と自治振興委員を兼務している」が54.7％と最も

多く、次いで「町会長である」が22.0％、「自治振興委員である」が20.8％と続いています。 

○現在の地域（小学校区）での居住期間は、「30年以上」が57.3％と最も多く、次いで「20年～30

年未満」が17.6％、「10年～20未満」が14.1％と続いています。 

○現在のおすまいは、「戸建（分譲）」が73.4％と最も多く、次いで「集合住宅（賃貸）」が8.5％、「集

合住宅（分譲）」が7.9％と続いています。 

 

① 性別 【SA】 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 年代 【SA】 

  

調査数（n=567） 回答数 割合

男性 382 67.4%

女性 168 29.6%

答えたくない 10 1.8%

無回答 7 1.2%

調査数（n=567） 回答数 割合

20代以下 1 0.2%

30代 14 2.5%

40代 54 9.5%

50代 97 17.1%

60代 169 29.8%

70代 183 32.3%

80代以上 40 7.1%

無回答 9 1.6%
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③ 職業 【SA】 

 

 

 

 

 

④ 町会長・自治振興委員に就任してからの年数 【SA】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ 町会長と自治振興委員の就任状況 【SA】 

 

 

  

調査数（n=567） 回答数 割合

自営業 77 13.6%

会社員 111 19.6%

会社役員 23 4.1%

公務員 19 3.4%

アルバイト・パート 92 16.2%

家事 36 6.3%

無職 173 30.5%

学生 - -

その他 24 4.2%

無回答 12 2.1%

調査数（n=567） 回答数 割合

１年未満 146 25.7%

１～２年未満 223 39.3%

２～３年未満 20 3.5%

３年以上 168 29.6%

無回答 10 1.8%

調査数（n=567） 回答数 割合

町会長と自治振興委員を兼務している 310 54.7%

町会長である 125 22.0%

自治振興委員である 118 20.8%

無回答 14 2.5%
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⑥ 現在の地域（小学校区）での居住期間 【SA】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ 現在のお住まい 【SA】 

 

  

調査数（n=567） 回答数 割合

５年未満 17 3.0%

５～10年未満 34 6.0%

10～20年未満 80 14.1%

20年～30年未満 100 17.6%

30年以上 325 57.3%

無回答 11 1.9%

調査数（n=567） 回答数 割合

戸建（分譲） 416 73.4%

戸建（賃貸） 14 2.5%

集合住宅（分譲） 45 7.9%

集合住宅（賃貸） 48 8.5%

その他 31 5.5%

無回答 13 2.3%
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⑧ お住まいの小学校区 【SA】 

  

 

 

  

調査数（n=567） 回答数 割合

八尾小学校 25 4.4%

山本小学校 18 3.2%

用和小学校 23 4.1%

久宝寺小学校 28 4.9%

龍華小学校 23 4.1%

大正小学校 17 3.0%

桂小学校 5 0.9%

安中小学校 24 4.2%

竹渕小学校 13 2.3%

南高安小学校 37 6.5%

高安小中学校 17 3.0%

曙川小学校 16 2.8%

北山本小学校 14 2.5%

南山本小学校 22 3.9%

志紀小学校 23 4.1%

高美小学校 10 1.8%

長池小学校 30 5.3%

東山本小学校 14 2.5%

美園小学校 13 2.3%

永畑小学校 29 5.1%

刑部小学校 20 3.5%

高美南小学校 5 0.9%

西山本小学校 13 2.3%

高安西小学校 13 2.3%

曙川東小学校 13 2.3%

亀井小学校 19 3.4%

上之島小学校 13 2.3%

大正北小学校 24 4.2%

その他 8 1.4%

無回答 38 6.7%

4.4%

3.2%

4.1%

4.9%

4.1%

3.0%

0.9%

4.2%

2.3%

6.5%

3.0%

2.8%

2.5%

3.9%

4.1%

1.8%

5.3%

2.5%

2.3%

5.1%

3.5%

0.9%

2.3%

2.3%

2.3%

3.4%

2.3%

4.2%

1.4%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

八尾小学校

山本小学校

用和小学校

久宝寺小学校

龍華小学校

大正小学校

桂小学校

安中小学校

竹渕小学校

南高安小学校

高安小中学校

曙川小学校

北山本小学校

南山本小学校

志紀小学校

高美小学校

長池小学校

東山本小学校

美園小学校

永畑小学校

刑部小学校

高美南小学校

西山本小学校

高安西小学校

曙川東小学校

亀井小学校

上之島小学校

大正北小学校

その他

無回答
n=567
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◆ お住まいの地域（町会）の特徴について 
 

問 1 お住まいの地域はどのようなまちでしょうか。 
 

○地域の特徴は、「戸建住宅がほとんどの地域」が53.6％と最も多く、次いで「戸建住宅と集合住宅

が混在する地域」が36.7％と続いています。 

○祭りや行事は、「伝統的な祭り・行事がある」が59.8％と最も多く、次いで「伝統的な祭り・行事が

ない」が28.4％と続いています。 

○住民同士の交流は、「あまり活発でない」が42.9％と最も多く、次いで「やや活発」が29.8％と続

いています。 

○町会加入世帯については、「高齢者世帯（65歳以上の夫婦や単身の高齢者）が多い」が49.9％と

最も多く、次いで「子育てを終えた世帯（夫婦のみ、夫婦と成人した子ども）が多い」が26.1％と続

いています。 

○町会長・自治振興委員については、「高齢者が中心となっているが、任期制で交代をしている」が

44.3％と最も多く、「高齢者が中心となっており、特定の人が長期で担当している」が28.6％と

続いています。 

○町会長・自治振興委員の選出方法については、「自薦・他薦」が36.9％と最も多く、次いで「持ち

回り制」が31.2％と続いています。 

○町会長・自治振興委員の任期や定年については、「任期の決まりがある」が63.0％と最も多く、次

いで「特に決まりはない」が35.6％と続いています。 

 

①  地域の特徴 【MA】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査数（n=567）　※順位別 回答数 割合

戸建住宅がほとんどの地域 304 53.6%

戸建住宅と集合住宅が混在する地域 208 36.7%

住宅と工場が混在する地域 57 10.1%

農地がある地域 54 9.5%

マンションなどの集合住宅のみの地域 40 7.1%

住宅と商店街が混在する地域 21 3.7%

その他 11 1.9%

無回答 6 1.1%
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＜その他の回答＞ 

記入回答の内容 件数 

公営住宅が多い地域 4 

戸建てと長屋（アパート）が多い地域 １ 

借家が多い地域 １ 

住宅地の中にマンションがある地域 １ 

その他分類できないもの 4 

 

② 祭りや行事 【MA】 

 

 

 

 

③ 住民同士の交流 【SA】 

 

 

 

 

 

  

調査数（n=567）　※順位別 回答数 割合

伝統的な祭り・行事がある 339 59.8%

伝統的な祭り・行事がない 161 28.4%

新しい催しがない 94 16.6%

新しい催しがある 39 6.9%

わからない 29 5.1%

無回答 13 2.3%

調査数（n=567） 回答数 割合

とても活発 13 2.3%

やや活発 169 29.8%

あまり活発でない 243 42.9%

活発でない 97 17.1%

わからない 27 4.8%

無回答 18 3.2%
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④  町会加入世帯について 【SA】 

 

 

 

⑤ 町会長・自治振興委員について 【SA】 

 

 
  

調査数（n=567） 回答数 割合

単身世帯（若者、学生）が多い 2 0.4%

子育て世帯が多い 24 4.2%

子育てを終えた世帯（夫婦のみ、夫婦と成人した子ども）が多い 148 26.1%

高齢者世帯（65歳以上の夫婦や単身の高齢者）が多い 283 49.9%

幅広い世帯が加入している 102 18.0%

無回答 8 1.4%

調査数（n=567） 回答数 割合

高齢者が中心となっており、特定の人が長期で担当している 162 28.6%

高齢者が中心となっているが、任期制で交代をしている 251 44.3%

子育て世帯や働き手世代も担当している 77 13.6%

幅広い世代が担当している 65 11.5%

無回答 12 2.1%
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⑥ 町会長・自治振興委員の選出方法について 【SA】 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の回答＞ 

記入回答の内容 件数 

投票制 24 

依頼をする 4 

決まりはない 3 

決められてしまう 2 

その他分類できないもの 31 

  

調査数（n=567） 回答数 割合

自薦・他薦 209 36.9%

持ち回り制 177 31.2%

抽選・くじ引き 103 18.2%

その他 64 11.3%

無回答 14 2.5%
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⑦ 町会長・自治振興委員の任期や定年について 【MA】 

 
 

 

 

 

＜記入回答の内容＞ 

１．任期の年数 

記入回答の内容 件数 

２年任期 176 

１年任期 76 

２期（年数不明） 44 

１期（年数不明） 12 

その他 27 

 

２．定年の年齢 

記入回答の内容 件数 

６５歳 ９ 

７５歳 ８ 

７０歳 ４ 

８０歳 ４ 

７９歳 ２ 

８３歳 １ 

５２歳～７２歳 １ 

５０歳～６５歳 １ 

５０歳 １ 

７５歳以上は４役はなし １ 

７５歳未満選出、そこから２年 １ 

会長は８０歳まで １ 

なし １ 

 

  

調査数（n=567）　※順位別 回答数 割合

任期の決まりがある 357 63.0%

定年の決まりがある 32 5.6%

特に決まりはない 202 35.6%

無回答 14 2.5%
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問 2 町会の世帯数（概数でも可）と班（組）数をお聞かせください。【FA】 
 

○町会の世帯数は、「50世帯以上〜100世帯未満」が176件、「100世帯以上～150世帯未満」が124

件、「150世帯以上～200世帯未満」が66件、「１世帯以上～50世帯未満」が63件となっています。 

○町会の班（組）数は、「1班以上〜10班未満」が276件、「10班以上〜20班未満」が200件となっ

ています。 

 

① 町会の世帯数（町会未加入世帯を含む） 

記入回答の内容 件数 

１世帯以上～50世帯未満 63 

50世帯以上〜100世帯未満 176 

100世帯以上～150世帯未満 124 

150世帯以上～200世帯未満 66 

200世帯以上～250世帯未満 39 

250世帯以上～300世帯未満 17 

300世帯以上～350世帯未満 18 

350世帯以上～400世帯未満 10 

400世帯以上～450世帯未満 1 

450世帯以上～500世帯未満 1 

500世帯以上～1000世帯未満 ６ 

1000世帯以上 2 

 

② 班（組）数 

記入回答の内容 件数 

1班以上〜10班未満 276 

10班以上〜20班未満 200 

20班以上〜30班未満 32 

30班以上〜40班未満 9 

40班以上〜50班未満 ３ 

50班以上〜60班未満 １ 

60班以上〜70班未満 １ 

100班以上 ２ 
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問 3 町会費は世帯あたり年額いくらですか。（マンションの場合、管理費を除く）【FA】 
 

○町会費の年額は、「3,000円以上〜4,000円未満」が155件、「2,000円以上〜3,000円未満」

が150件、「1,000円以上〜2,000円未満」が106件となっています。 

 

記入回答の内容 件数 

０円 16 

1,000円未満 28 

1,000円以上〜2,000円未満 106 

2,000円以上〜3,000円未満 150 

3,000円以上〜4,000円未満 155 

4,000円以上〜5,000円未満 24 

5,000円以上〜6,000円未満 7 

6,000円以上〜7,000円未満 28 

7,000円以上〜8,000円未満 9 

8,000円以上〜9,000円未満 3 

10,000円以上 12 

班によって異なる 1 

マンション 3,600円、戸建て 6,000円 1 

3,000円、借家 2400 円 1 

3,240円〜4,200円 1 
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問 4 町会費について、平成 25年（2013年）以降に変更した場合は、以前の金額と変更理由を記

入してください。【FA】 
 

○町会費を減額した理由は、「行事や活動の減少」や「繰越残高の増加」に関連する回答が多くなっ

ています。 

○町会費を増額した理由は、「資金・収入の減少」や「物価の値上がり」に関連する回答が多くなって

います。 

 

① 以前の金額 

記入回答の内容 件数 

0円 ５ 

1,000円未満 13 

1,000円以上〜2,000円未満 16 

2,000円以上〜3,000円未満 25 

3,000円以上〜4,000円未満 25 

4,000円以上〜5,000円未満 ３ 

5,000円以上〜6,000円未満 １ 

6,000円以上〜7,000円未満 ６ 

10,000円以上 ３ 

3,000円、借家 2,400円 1 

 

② 変更理由 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

行事や活動の減少など 20 

繰越残高の増加など 20 

資金・収入の減少など 9 

負担の軽減などなど 7 

物価の値上がりなど 6 

支出の減少など 5 

会館等の設備管理費に充当など 3 

廃品回収の収入 1 

その他 3 
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問 5 町会の直近年度の決算の収入額はいくらですか。 【SA】 
 

○「10万円以上 50万円未満」が 38.6％と最も多く、次いで「100万円以上 500万円未満」が

15.9％と続いています。 

○「50万円未満」と回答した割合が半数を占めています。 

 

 

 
  

調査数（n=567） 回答数 割合

10万円未満 88 15.5%

10万円以上50万円未満 219 38.6%

50万円以上１００万円未満 88 15.5%

100万円以上500万円未満 90 15.9%

500万円以上1,000万円未満 8 1.4%

1000万円以上 2 0.4%

無回答 72 12.7%
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◆ 町会活動の現状について 
 

問 6 町会をはじめ、あなたのお住まいの地域では、毎年どのような活動をしていますか。 【SA】 
 

【町会の運営に関すること】 

○「５.ポスター、チラシ回覧などの広報活動」では80.6％と最も多く、次いで「４.町会での困りごとの

相談や調整」では48.3％で、「町会で実施」が多くなっています。 

【住民交流・親睦に関すること】 

○全体的に「町会で実施」は低くなっていますが、「7.スポーツ大会の開催やスポーツに関する活動」

では「町会以外の組織と共同で実施」が40.2％と多くなっています。 

【子どもに関すること】 

○全体的に「町会で実施」は低くなっていますが、「16.子どもの通学の見守り活動」では「町会以外

の組織と共同で実施」では、が 28.0％と多くなっています。 

【高齢者や福祉に関すること】 

○「23.各種募金や献金活動」では「町会で実施」が 59.4％と多くなっています。 

【防災・防犯に関すること】 

○全体的に「町会で実施」は低くなっていますが、「28.防災備蓄品の点検や調達」では「町会で実

施」が 30.9％と多く、「25.防災・避難訓練」では「町会以外の組織と共同で実施」が 36.9％と多

くなっています。 

【環境美化に関すること】 

○「32.定期的な清掃活動」では 54.3％と最も多く、次いで「30.ごみ置き場の管理やマナー啓発」

が 44.3％と「町会で実施」が多くなっています。 

【IT・デジタルの活用に関すること】 

○全体的に「町会で実施」は低くなっていますが、「34.会員の連絡におけるメールや SNS（LINE

等）の活用」では「町会で実施」が 18.3％と多くなっています。 

 

【町会活動全体について】 

○、「町会の運営に関すること」「高齢者や福祉に関すること」「環境美化に関すること」では、半数以

上が町会で実施していると回答している項目があります。 

○「実施している」と回答した割合が高い順に、「５.ポスター、チラシ回覧などの広報活動」が最も多

く、次いで「23.各種募金や献金活動」、「32.定期的な清掃活動」と続いています。 

○町会以外の組織と共同で実施している活動として、半数以上の回答はありませんが「住民交流・

親睦に関すること」「子どもに関すること」「防災・防犯に関すること」では、全体より実施している割

合が多くなっています。 

○実施していない活動として、「町会の運営に関すること」「住民交流・親睦に関すること」「子どもに

関すること」「防災・防犯に関すること」「IT・デジタルの活用」では、半数以上が実施していないと

回答している項目があります。 
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調

査

数

町

会

で

実

施

町

会

以

外

の

組

織

と

共

同

で

実

施

実

施

し

て

い

な

い

無

回

答

1.町会だより（広報紙）の発行 567 110 52 304 101

100% 19.4% 9.2% 53.6% 17.8%

2.集会所等の財産管理 567 189 85 191 102

100% 33.3% 15.0% 33.7% 18.0%

3.住民生活に関する市などへの陳情要望 567 201 69 192 105

100% 35.4% 12.2% 33.9% 18.5%

4.町会での困りごとの相談や調整 567 274 66 130 97

100% 48.3% 11.6% 22.9% 17.1%

5.ポスター、チラシ回覧などの広報活動 567 457 63 22 25

100% 80.6% 11.1% 3.9% 4.4%

7.スポーツ大会の開催やスポーツに関する活動 567 116 228 159 64

100% 20.5% 40.2% 28.0% 11.3%

8.音楽鑑賞会等の文化芸術に関する活動 567 20 69 358 120

100% 3.5% 12.2% 63.1% 21.2%

9.ハイキングや旅行 567 42 48 370 107

100% 7.4% 8.5% 65.3% 18.9%

10.盆踊りや地域のまつり 567 110 177 199 81

100% 19.4% 31.2% 35.1% 14.3%

11.季節のイベント開催（花見や紅葉狩り年末の餅つき大会など） 567 60 72 326 109

100% 10.6% 12.7% 57.5% 19.2%

12.ランチ会や飲み会の開催 567 51 37 362 117

100% 9.0% 6.5% 63.8% 20.6%

14.子ども会の運営 567 90 97 280 100

100% 15.9% 17.1% 49.4% 17.6%

15.子どもを対象としたイベント 567 72 125 259 111

100% 12.7% 22.0% 45.7% 19.6%

16.子どもの通学の見守り活動 567 109 159 208 91

100% 19.2% 28.0% 36.7% 16.0%

17.110番の家の設置 567 92 98 261 116

100% 16.2% 17.3% 46.0% 20.5%

18.子ども食堂 567 8 11 422 126

100% 1.4% 1.9% 74.4% 22.2%

19.子どもの学習支援 567 11 15 413 128

100% 1.9% 2.6% 72.8% 22.6%

21.老人会の運営 567 103 129 235 100

100% 18.2% 22.8% 41.4% 17.6%

22.高齢者世帯の見守り活動 567 70 122 266 109

100% 12.3% 21.5% 46.9% 19.2%

23.各種募金や献金活動 567 337 85 71 74

100% 59.4% 15.0% 12.5% 13.1%

25.防災・避難訓練 567 132 209 159 67

100% 23.3% 36.9% 28.0% 11.8%

26.交通安全活動 567 34 113 316 104

100% 6.0% 19.9% 55.7% 18.3%

27.空き家対策 567 23 33 402 109

100% 4.1% 5.8% 70.9% 19.2%

28.防災備蓄品の点検や調達 567 175 108 201 83

100% 30.9% 19.0% 35.4% 14.6%

30.ごみ置き場の管理やマナー啓発 567 251 55 182 79

100% 44.3% 9.7% 32.1% 13.9%

31.リサイクル活動 567 224 90 170 83

100% 39.5% 15.9% 30.0% 14.6%

32.定期的な清掃活動 567 308 100 107 52

100% 54.3% 17.6% 18.9% 9.2%

34.会員の連絡におけるメールやSNS（LINE等）の活用 567 104 11 357 95

100% 18.3% 1.9% 63.0% 16.8%

35.オンライン（テレビ会議）での会議等の実施 567 5 6 454 102

100% 0.9% 1.1% 80.1% 18.0%

36.活動内容を発信するためのホームページやSNSの開設や運用 567 10 12 439 106

100% 1.8% 2.1% 77.4% 18.7%

37.キャッシュレス決裁の活用（会費や利用料の徴収等） 567 7 2 451 107

100% 1.2% 0.4% 79.5% 18.9%

I

T

・

デ

ジ

タ

ル

の

活

用

町

会

の

運

営

に

関

す

る

こ

と

住

民

交

流

・

親

睦

に

関

す

る

こ

と

子

ど

も

に

関

す

る

こ

と

高

齢

者

や

福

祉

に

関

す

る

こ

と

防

災

・

防

犯

に

関

す

る

こ

と

環

境

美

化

に

関

す

る

こ

と
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町会の運営に関すること 

 

＜その他の活動についての記入回答の内容＞ 

① 町会で実施 

記入回答の内容 件数 

公園・河川・道路の清掃など 48 

伝統行事など 29 

年末の夜警など 10 

役員会、会合、総会の実施など 9 

廃品回収など 8 

未加入世帯への町会総会の案内掲示など 6 

防災・災害避難救助訓練など 5 

町会から要望、行政へ依頼など 2 

その他 4 

 

 

② 町会以外の組織と共同で実施 

記入回答の内容 件数 

スポーツなど 27 

公園・河川の清掃など 11 

パトロールなど 8 

防災・避難訓練など 6 

隣接町会と協働など 5 

廃品回収 2 

犬、猫に関する活動 1 
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住民交流・親睦に関すること 

 

＜その他の活動についての記入回答の内容＞ 

① 町会で実施 

記入回答の内容 件数 

スポーツなど 55 

公園の清掃など 14 

パトロールなど 3 

防災研修など 2 

引継ぎ時の説明など 2 

その他 6 
 

 

② 町会以外の組織と共同で実施 

記入回答の内容 件数 

スポーツなど 23 

年末の夜警など 3 

防災訓練 2 

地域清掃 1 

その他 2 
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子どもに関すること 

 

＜その他の活動についての記入回答の内容＞ 

① 町会で実施 

記入回答の内容 件数 

レクリエーションなど 12 

お祝いなど 4 

廃品回収 2 

 

 

② 町会以外の組織と共同で実施 

記入回答の内容 件数 

伝統行事など 9 

パトロール 2 

子ども会など 2 

 

 

  



20 

高齢者や福祉に関すること 

 

 

＜その他の活動についての記入回答の内容＞ 

① 町会で実施 

記入回答の内容 件数 

敬老祝い 12 

スポーツなど 6 

友愛訪問など 5 

募金 5 

小地域ネットワークとの連携など 2 

弔慰金 1 

有志で公園の草刈り、清掃、花植え 1 

 

 

② 町会以外の組織と共同で実施 

記入回答の内容 件数 

茶話会など 10 

福祉委員会との連携など 6 

見守り訪問 6 

募金 3 

敬老祝い 2 

健診事業 1 

有価物回収 1 
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防災・防犯に関すること 

 

＜その他の活動についての記入回答の内容＞ 

① 町会で実施 

記入回答の内容 件数 

パトロールなど 14 

消火器の設置、管理、点検など 7 

防犯カメラの設置など 4 

安否確認の旗を出すなど 3 

カーブミラーの設置要請など 2 

防災、防火関連の資料の回覧 2 

廃品回収 1 

近隣町会による自主防災組織 1 

その他 6 
 

 

 

② 町会以外の組織と共同で実施 

記入回答の内容 件数 

安否確認訓練など 8 

福祉委員会との連携など 8 

防災訓練など 6 

掲示板、回覧による広報など 2 

その他 3 
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環境美化に関すること 

 

＜その他の活動についての記入回答の内容＞ 

① 町会で実施 

記入回答の内容 件数 

公園・河川の清掃など 39 

廃品回収など 4 

回覧 1 

資源回収で得た収入でお礼の品の配布 1 

路上喫煙マナー向上推進運動 1 

老人会との連携 1 

 

 

② 町会以外の組織と共同で実施 

記入回答の内容 件数 

地域清掃など 12 

廃品回収 1 

パトロール 1 
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IT・デジタルの活用 

 

 

＜その他の活動についての記入回答の内容＞ 

① 町会で実施 

記入回答の内容 件数 

回覧のデジタル化 3 

SNSでのグループ作成 3 

町会関連のファイル管理など 2 

その他 1 
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問 7 これまで継続して力を入れている取り組みや、地域で大切にしている活動があれば詳細を記

入してください。【FA】 

 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

伝統行事など 82 

公園・河川・道路の清掃など  58 

年末の夜警など 23 

防災・避難訓練など 20 

子ども会への協力など 11 

廃品回収など 8 

友愛訪問など 8 

町会便りの発行など 4 

子どもの育成など 3 

近所付き合いなど 2 

保健師や介護士による定期的な健康講座 1 

町内での葬儀 1 

その他 7 

 

 

 

問 8 平成 25年（2013年）以降、実施しなくなった活動（コロナ禍で一時的に中止していたもの

は除く）やイベントがあれば、その内容の詳細と実施しなくなった時期を記入してください。

【FA】 

 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

伝統行事など 78 

子ども会の活動など 10 

年末の夜警 8 

防災・消火器訓練など 4 

地域清掃など 4 

老人会など 3 

総会など 3 

町内の葬儀 2 

その他 4 

 

 

  



25 

問 9 平成 25年（2013年）以降、新たに実施している活動やイベントがあれば、その内容の詳細

と実施した理由を記入してください。【FA】 

 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

スポーツなど 22 

防災・消防・避難・安否確認訓練など 4 

公園・河川の清掃など 3 

廃品回収 2 

総会など ２ 

余った町会費を会員に還元 1 

子ども会で住民向けイベントの開催 1 

 

 

問 10 地域課題の解決に向けて、工夫した取り組みを実施されていますか。該当する項目につい

て、詳細を記入してください。【FA】 
 

○地域課題の解決に向けて、工夫した取り組みについて、「加入促進」「担い手の育成」「役員等の負

担軽減」「活動内容の精査など活動時の負担軽減」「町会未加入世帯が参加できるイベントの実

施」「防災・防犯に関する活動やイベント」「ふれあい・交流に関する活動やイベント」「IT・デジタル

を活用した活動やイベント」「福祉に関する活動やイベント」「環境美化に関する活動やイベント」

「その他地域課題解決に向けた活動やイベント」それぞれについて、多くの回答を頂きました。 

○具体的な内容については、報告書とは別で作成している「お悩み解決ヒント集」にも掲載していま

す。 

 

１．加入促進 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

町会長、班長、役員で転入者への訪問や文書配布等による加入促進など 55 

町会活動内容を説明するリーフレットやパンフレットの作成など 20 

大規模住宅建設時には、住宅販売業者に町会加入の説明を依頼など 4 

役員の選出方法、班長の負担、班組織の柔軟性などの検討 1 

会費の減額 1 

コミセンや市の関係部署との連携 1 

その他 14 
 

 

２．担い手の育成 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

若い世代の役員起用など 11 

長の持ち回り、前年度会長が副会長となり会長を補佐など 10 

行事・イベント遂行時に勧誘など 6 

その他 17 

 



26 

３．役員等の負担軽減 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

サポート体制を作るなど 53 

会議回数を減らすなど 16 

行事を減らすなど 5 

募金活動については、出来る限り町会費から支出など 4 

清掃活動後の飲み物の配布等の廃止など 3 

廃品回収の方法の変更など 2 

神社関連の集金の廃止 1 

その他 20 

 

 

４．活動内容の精査など活動時の負担軽減 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

サポート体制を作るなど 8 

行事の簡素化など 6 

有価物回収の簡略化など 2 

配布物の事前準備による会議時間の短縮化など 2 

公園の清掃を年 2回の輪番制で実施 1 

その他 10 

 

 

５．町会未加入世帯が参加できるイベントの実施 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

子ども向けイベントなど 30 

防災・消防訓練 6 

まちづくり協議会との連携など 4 

未加入世帯へ声かけなど 4 

公園清掃 1 

その他 10 
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６．防災・防犯に関する活動やイベント 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

防災・消防訓練など 58 

パトロールなど 23 

まちづくり協議会との連携など 9 

役員・班長で呼びかけを行うなど 9 

町会の寄り合いで検討など 2 

地域清掃 2 

まちづくり協議会主催のイベント参加など 2 

その他 12 

 

 

７．ふれあい・交流に関する活動やイベント 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

伝統行事など 78 

まちづくり協議会との連携など 6 

掲示板の活用など 5 

交通キャンペーンなど 2 

協力者、リーダー作りなど 2 

地域清掃 2 

世代間交流 1 

その他 10 

 

 

８．IT・デジタルを活用した活動やイベント 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

LINEの活用など 10 

ＨＰ作成など 3 

若い人たちと交流 1 

その他 6 

 

 

９．福祉に関する活動やイベント 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

福祉委員会との連携など 11 

敬老祝いなど 10 

友愛訪問を実施など 7 

回覧、ポスター市政だよりで知ることができるが自治会による連絡など 3 

地域リーダー研修会に参加 1 
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10.環境美化に関する活動やイベント 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

公園・河川・道路の清掃など 93 

有価物回収など 3 

一斉清掃時に班長による新規加入者への呼びかけなど 3 

注意喚起に関する掲示板の設置など 3 

まちづくり協議会、福祉委員会との連携 １ 

ゴミ収集時のカラスなどの対策 1 

その他 9 

 

 

11. その他地域課題解決に向けた活動やイベント 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

放置自転車やバイクの処理など 5 

まちづくり協議会、福祉委員会との連携など 4 

毎月（8月、1月は除く）班長定例会の開催、総会の開催など 3 

留守宅廻りの美化、清掃など 3 

レクリエーションなど 3 

町会内における、交流・親睦を目的に町内地図を毎年配布 2 

会長就任の声掛け 1 

防災活動には積極的に参画 1 

その他 4 
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問 11 町会長・自治振興委員として、特に苦労されている取り組みは何ですか。 【MA】 
 

○「後任や役員の確保」が 64.2％と最も多く、次いで「行事・イベントの準備・開催」が 30.7％、「転

入者への町会加入の呼びかけ」が 28.2％と続いています。 

 

 

 

 

＜その他の活動についての記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

班長や町会長の高齢化など 12 

町会長・班長の負担など 7 

地域清掃など 2 

 

 

 

 

  

調査数（n=567）　※順位別 回答数 割合

後任や役員の確保 364 64.2%

行事・イベントの準備・開催 174 30.7%

転入者への町会加入の呼びかけ 160 28.2%

行事・イベントの参加者の確保 138 24.3%

住民からの苦情・要望への対応 131 23.1%

町会長・自治振興委員を対象とした行事・研修への参加 78 13.8%

回覧板の運用 52 9.2%

募金 26 4.6%

その他 21 3.7%

無回答 39 6.9%
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問 12 町会の運営について、町内会で話し合う機会はありますか。 【SA】 
 

○「役員で話し合う機会がある」が 42.9％と最も多く、次いで「組（班）長と話し合う機会がある」が

25.2％、「話し合う機会はない」が 17.1％と続いています。 

○「話し合う機会がある」と回答した割合は、約８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の活動についての記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

任期の交代の都度など 4 

できるだけ時間をとらないようにしている。用事があれば個人的に連絡を入れているなど 3 

グループラインでのやり取りなど 2 

元町会長の方々など 2 

回覧で各班の意見を確認する 1 

コロナにより、引継ぎが充分出来ていない １ 

町会、会議など １ 

若い人たちと合わない １ 

行事、イベントに協力していただける人はいつも同じ人で人材不足 １ 

今までも誰かが長年役をやってこられて知っているけど、自分は関係無いと思っている １ 

  

調査数（n=567） 回答数 割合

町会員全員と話し合う機会がある 42 7.4%

組（班）長と話し合う機会がある 143 25.2%

役員で話し合う機会がある 243 42.9%

話し合う機会はない 97 17.1%

その他 17 3.0%

無回答 25 4.4%
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問 13 町会活動の運営にあたって、特に気を配っておられることをお聞かせください。 【FA】 

 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

話し合った結果、連絡を町会員全員に知らせることなど 37 

高齢世帯の負担軽減など 27 

班長組長の負担軽減など 21 

今まで知らない人や住人、班長さんに積極的に挨拶や声掛け、コミュニケーションなど 19 

未出席者の参加促進など 17 

住民から苦情、要望があれば、できるだけ迅速に解決など 16 

安全、安心への取り組みなど 13 

加入するメリットを作るなど 13 

次期役員の確保など 10 

会計など 7 

加入者全てに平等など 6 

子ども会（育成会）との関係など 6 

町会員の減少など 5 

高齢者向けイベントなど 4 

若い世帯への参加の呼びかけなど 4 

草刈りなど 3 

空き家 1 

その他 13 
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◆ 町会への加入状況について 
 

問 14 町会への加入状況の特徴をお聞かせください。 【SA】 
 

○「戸建住宅（分譲）」では、「ほとんどの世帯が加入している」が 37.9％、「半数以上の世帯が加入

している」が 36.2％と多くなっています。 

○「戸建住宅（賃貸）」では、「わからない」が 18.5％と多くなっています。 

○「集合住宅（賃貸）」では、「ほとんどの世帯が加入していない」が 29.8％と多くなっています。 

 

 

  

調

査

数

ほ

と

ん

ど

の

世

帯

が

加

入

し

て

い

る

半

数

以

上

の

世

帯

が

加

入

し

て

い

る

ほ

と

ん

ど

の

世

帯

が

加

入

し

て

い

な

い

該

当

す

る

住

宅

が

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

①戸建住宅（分譲） 567 215 205 18 13 20 96

100% 37.9% 36.2% 3.2% 2.3% 3.5% 16.9%

②戸建住宅（賃貸） 567 58 65 60 81 105 198

100% 10.2% 11.5% 10.6% 14.3% 18.5% 34.9%

③集合住宅（分譲） 567 42 39 69 162 75 180

100% 7.4% 6.9% 12.2% 28.6% 13.2% 31.7%

④集合住宅（賃貸) 567 63 59 169 65 62 149

100% 11.1% 10.4% 29.8% 11.5% 10.9% 26.3%

⑤寮・社宅 567 8 3 43 208 91 214

100% 1.4% 0.5% 7.6% 36.7% 16.0% 37.7%
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問 15 町会への加入促進のために、どのような取り組みをされていますか。 【MA】 
 

【新しく転入した人への加入促進の取り組み】 

○「①町会長・自治振興委員・役員による転入者への面談での説明・勧誘」を「実施している」が

45.5％と最も多く、次いで「②組（班）長による転入者への面談での説明・勧誘」が 40.9％と続い

ています。 

○一方で、「④インターネットのホームページやメールを利用した加入案内・ＰＲ」を「実施していない」

は 68.4％と多くなっています。 

 

【未加入者への加入促進の取り組み】 

○全ての項目で、「実施していない」と回答した割合が高くなっています。 

 

【新しく転入した人及び未加入者への加入促進の取り組み】 

○新しく転入した人に対しては、４割以上が「面談での説明・勧誘」を行っていますが、未加入者に対

して加入促進に取り組んでいる割合は低くなっています。 

○新しく転入した人及び未加入者への加入促進の取り組みとして、「④インターネットのホームペー

ジやメールを利用した加入案内・ＰＲ」を実施していると回答した方は 1％未満となっています。 

 

新しく転入した人に対して  

調

査

数

実

施

し

て

い

る

実

施

し

て

い

な

い

無

回

答

①町会長・自治振興委員・役員による転入者への面談での説明・勧誘 567 258 193 116

100% 45.5% 34.0% 20.5%

②組（班）長による転入者への面談での説明・勧誘 567 232 202 133

100% 40.9% 35.6% 23.5%

③会報、チラシなどの配布による加入案内・ＰＲ 567 163 250 154

100% 28.7% 44.1% 27.2%

④インターネットのホームページやメールを利用した加入案内・ＰＲ 567 3 388 176

100% 0.5% 68.4% 31.0%

⑤地域イベント（祭り、防災訓練など）の際に説明・勧誘 567 124 287 156

100% 21.9% 50.6% 27.5%
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未加入者に対して  

 

 

 

 

 

調

査

数

実

施

し

て

い

る

実

施

し

て

い

な

い

無

回

答

①町会長・自治振興委員・役員による転入者への面談での説明・勧誘 567 71 325 171

100% 12.5% 57.3% 30.2%

②組（班）長による転入者への面談での説明・勧誘 567 68 332 167

100% 12.0% 58.6% 29.5%

③会報、チラシなどの配布による加入案内・ＰＲ 567 75 347 145

100% 13.2% 61.2% 25.6%

④インターネットのホームページやメールを利用した加入案内・ＰＲ 567 2 430 135

100% 0.4% 75.8% 23.8%

⑤地域イベント（祭り、防災訓練など）の際に説明・勧誘 567 58 367 142

100% 10.2% 64.7% 25.0%
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問 16 問 15①〜⑤で実施していない理由があれば教えてください。【FA】 

 

新しく転入した人に対して  

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

入りたい方の意志に任すなど 16 

加入の声かけなど 16 

ほとんどの世帯が加入しているなど 13 

訪問し説明など 13 

対面出来ないためなど 10 

仕事をしているため、時間が無いなど 5 

班長との調整があまりできていないなど 5 

関心がないなど 5 

取組みの行動について引継ぎがないなど 4 

町会に入るメリットがないなど 4 

外国人で言葉が通じないためなど 3 

その他 4 

 

 

未加入者に対して  

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

退会した人が多いなど 34 

すでに声をかけているが加入されないためなど 24 

入りたい方の意志に任すなど 17 

現状加入しているメリットを提示出来ていないなど 13 

班長組長に一任状態など 11 

殆ど加入のためなど 10 

ホームページを未利用など 10 

何度訪問しても出てこないなど 7 

訪問し説明など 6 

取組みの行動について引継ぎがないなど 6 

高齢等の理由により退会など 5 

仕事をしているため、時間が無いなど 4 

短期入居者が多いなど 4 

その他 7 
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問 17 集合住宅の町会加入促進のために、どのような取り組みをされていますか。 【SA】 
 

○全ての項目で、「実施していない」が９割以上となっています。 

 

分譲マンション  

 

 

 
  

調

査

数

実

施

し

て

い

る

実

施

し

て

い

な

い

建築段階① 567 13 554

販売事業者にマンション単独での町会設立の協力を求めている 100% 2.3% 97.7%

建築段階② 567 25 542

販売事業者に近隣町会への加入の協力を求めている 100% 4.4% 95.6%

販売・契約段階 567 17 550

販売事業者から購入予定者に、町会についての説明を求めている 100% 3.0% 97.0%

入居後① 567 16 551

管理組合設立後、理事会で町会設立の協力を求めている 100% 2.8% 97.2%

入居後② 567 15 552

管理組合設立後、理事会で近隣町会への加入の協力を求めている 100% 2.6% 97.4%
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賃貸マンション  
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問 18 市では、平成 26年に「マンションの町会加入促進に向けて（加入促進の手引き）」を作成し

ています。このマニュアルを知っていますか。 【SA】 
 

○「知らない」が 74.6％と最も多く、次いで「知っているが、現在は活用していない」が 10.9％と続

いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 令和４年度に実施した市政だよりアンケートで、町会からの退会や未加入者の増加の理由

として「役員や班長などの役割が負担」などの回答が多数でした。これらの回答についてど

のようにお考えですか。 【SA】 
 

○「そう思う」が 40.7％と最も多く、次いで「少しそう思う」が 12.5％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

調査数（n=567） 回答数 割合

知っており、活用している 19 3.4%

知っているが、現在は活用していない 62 10.9%

知らない 423 74.6%

無回答 63 11.1%

調査数（n=567） 回答数 割合

そう思う 231 40.7%

少しそう思う 71 12.5%

あまり思わない 66 11.6%

思わない 13 2.3%

わからない 39 6.9%

無回答 147 25.9%
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問 19-2 （問 19で 1.そう思う 2.少しそう思うと回答した人）負担を減らすにはどのようなこと

が必要だと思いますか。【FA】 

 

① 役員負担軽減のために必要な取組や工夫のアイデア 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

イベント・行事を減らす、やめる、簡略化など 54 

会議の回数を減らすなど 30 

役割を分担することにより、ひとりの負担を軽減するなど 30 

E メール、LINE等、SNSを活用・情報の共有化への移行など 26 

役員の人数を増やすなど 26 

マニュアルの作成など 9 

役所、出張所の休日対応など 14 

町会への加入者を増やすなど 8 

掃除や草刈りまで可能な範囲での外注など 8 

役員報酬を支給など 5  

町会に入るとメリットがあると良いなど 4 

役員の役割や負担について実態を知らないで大変と思っているなど 4 

市政だよりで各種行事、催しなどを丁寧に分かりやすく掲載 1 

防犯灯の電気代を町会で負担しているが、退会者が多くなっているので不公平感が問題となる 1 

その他 24 

 

 

② 班長の負担軽減のために必要な取組や工夫のアイデア 

 

＜記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

集金業務を減ずるなど 33 

E メール、LINE等、SNSを活用した情報の共有化への移行など 18 

ゴミ袋の配布方法など 13 

班で話し合って、二人又は三人体制にすることで負担が減ると思うなど 12 

市政だより以外の全戸配布物も市で配布など 12 

イベント・行事を減らすなど 12 

班長は各班毎 1年毎に交代など 6 

出来る人にお願いするなど 4 

集金を１人で担うのではなく、できる人が協力して実施するなど 4 

市政だよりで各種行事、催しなどを丁寧に分かりやすく掲載し回覧チラシポスターなどをできる

限り少なくするなど 

3 

民間の代理業者への依頼という選択肢を持つことなど 3 

仕事を持つ現役世代は役員を免除する事など 2 

高齢化によりサイクルが早いのでポイントをあげたらいいなど 2 

若い世代が協力してほしい 2 

軒数の多い班（組）の是正 1 

総会を開き、コミュニケーションを取る 1 

班長の仕事は「そんな多くない」ことを知らせる 1 

その他 14 
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問 20 町会からの退会を防ぐために、何らかの対策をされていますか。 【SA】 
 

○「設けていない」が 63.5％と最も多く、次いで「設けていないが今後設けたい」が 8.8％と続いて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-2 （問 20で 1.設けていると回答した人）対策の対象と内容をお聞かせください。（例：高

齢世帯の役員を免除）【FA】 

 

記入回答の内容 件数 

高齢世帯の役員を免除など 41 

町会加入者のメリットと未加入者のデメリットを明確にするなど 4 

なるべく若い世帯に参加して頂きたいので、あまり重く考えないようにお話しているなど 4 

町会費の減額など 3 

報酬制など 2 

子ども達へのお楽しみを別組織で行っている 1 

時代の流れについていくために、町会という概念を変えないといけない 1 

組長さんに負担のないようにしている 1  

その他 18 

 

 

 

 

  

調査数（n=567） 回答数 割合

設けている 40 7.1%

設けていないが今後設けたい 50 8.8%

設けていない 360 63.5%

わからない 45 7.9%

無回答 72 12.7%
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◆ これからの町会活動の活発化に向けて 
 

問 21 大きな地震や洪水など、災害が頻発していますが、住民の町会活動への関心に変化はあり

ますか。 【SA】 
 

○「あまり変わらない」が 63.7％と最も多く、次いで「わからない」が 21.0％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 町会が担う役割は今後どうなると思われますか。 【SA】 
 

○「あまり変わらないと思う」が 57.0％と最も多く、次いで「ますます大きくなると思う」が 18.3％と

続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調査数（n=567） 回答数 割合

住民の関心の高まりを感じる 57 10.1%

あまり変わらない 361 63.7%

わからない 119 21.0%

無回答 30 5.3%

調査数（n=567） 回答数 割合

ますます大きくなると思う 104 18.3%

あまり変わらないと思う 323 57.0%

わからない 97 17.1%

無回答 43 7.6%
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問 23 町会活動を活発にするために、どのようなことが必要と思われますか。 【MA】 
 

○「活動の負担を軽減するために、活動内容を見直し精査する」が 37.7％と最も多く、次いで「活動

の負担を軽減するために、活動の分担を工夫する」が 33.0％、「町会活動の継続に向けて、新た

な担い手を育成する」が 30.0％と続いています。 

 

  

 

  

調査数（n=567）　※順位別 回答数 割合

活動の負担を軽減するために、活動内容を見直し精査する 214 37.7%

活動の負担を軽減するために、活動の分担を工夫する 187 33.0%

町会活動の継続に向けて、新たな担い手を育成する 170 30.0%

地域課題の解決にむけて取り組んでいる町会活動について学ぶ 100 17.6%

地域課題についての情報・データを共有する 94 16.6%

地域課題についての他地域と自由に意見交換ができる場や機会を増やす 77 13.6%

他地域や他団体と連携・協力した活動を増やす 56 9.9%

地域活動の活動財源を増やす 48 8.5%

特にない 48 8.5%

その他 36 6.3%

八尾市市民活動支援ネットワークセンター「つどい」による相談やサポート 25 4.4%

無回答 57 10.1%
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＜その他の記入回答の内容＞ 

記入回答の内容 件数 

高齢者が多く、負担が多いため脱退者が多いなど 6 

町会に入ったらいいことがある、と思われるためには何をしたらいいのか、を考えるなど 5 

町会のあり方そのものを見直すなど 4 

防犯灯の管理や費用の負担が大きいなど 4 

町会活動の重要性の見える化など 3 

SNSの活用の活用など 3 

各自が自分の住んでいるところを良くするという意識の向上が必要など 2 

新築住宅を増やして、若い世代の入居者を増やすなど 2 

市がもっと関わって公助の部分を増やしてほしい 1 

喜んでやって下さる方にポイント付与 1 

気軽に集まれる場の提供で普段から交流ができる町づくり 1 

その他 4 
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アンケート調査票 
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46 
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